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Ata da 41ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pela Deputada Ivana Bastos, com 

a finalidade de outorgar a Comenda 2 de Julho, post mortem, ao Sr. Vasco Azevedo Neto, 

professor, engenheiro e Ex-Deputado Federal. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: 

Deputada Ivana Bastos; Marcus Cavalcanti, Secretário de Infraestrutura, representando o Governador 

Rui Costa; Graça Azevedo, filha do homenageado, representando a família; Deputada Maria del 

Carmen; Artur Caldas Brandão, Professor do Departamento de Engenharia de Transportes e 

Geodésia da Escola Politécnica da UFBA, representando o Reitor João Carlos Salles Pires da Silva; 

Sérgio Faria, Coordenador do Conselho de Portos da Fieb; Marco Amigo, Presidente do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia da Bahia; Walter da Costa Barbosa Filho, Gerente-Geral da 

Valec; Cláudio Menezes, Presidente da Bahia Mineração; Eduardo Pessoa, Diretor Executivo da 

Agerba; Ubiratã Félix, Presidente do Sindicato dos Engenheiros da Bahia; e Caiuby Alves da Costa, 

Presidente do Instituto Politécnico da Bahia. O Sr. Presidente, após a execução do Hino Nacional pelo 

Coral do Legislativo, anunciou a apresentação de um vídeo em homenagem ao Sr. Vasco Azevedo 

Neto. A Deputada Ivana Bastos destacou que a participação dela na Comissão da Ferrovia de 

Integração Oeste–Leste (Fiol) permitiu-lhe conhecer o trabalho do Sr. Vasco Neto e propor a presente 

homenagem. Discorreu sobre a vida do homenageado, engenheiro que atuou pelo desenvolvimento 

do Brasil, buscando a integração nacional em uma época que a maioria da população era rural, com 

acesso precário aos centros urbanos, e construindo muitas estradas e ferrovias. Falou sobre a vida 

acadêmica do Sr. Vasco Neto, ressaltando que além da destacada carreira docente, foi o criador do 

Departamento de Transportes da Escola Politécnica, em 1967. Comentou também a vida política do 

homenageado, eleito Deputado Federal por quatro mandatos consecutivos, período em que atuou na 

área de infraestrutura e transportes, bem como a candidatura à presidência da República, aos 82 

anos de idade, como forma de expor as ideias dele. Mineiro de Guaxupé, O Sr. Vasco Neto foi 

defensor da descentralização do desenvolvimento e do sistema ferroviário como principal opção de 

meio de transporte para o Brasil, e idealizou uma ferrovia transulamericana ligando o Pacífico ao 

Atlântico, abrindo caminho para o surgimento da Fiol. Citou alguns livros publicados pelo 

homenageado cujo tema principal é a área dos transportes. Informou que o Governo Federal 

sancionou a Lei n° 13.304/2016, que dá à Estrada de Ferro 334 o nome de Ferrovia Engenheiro Vasco 

Azevedo Neto e finalizou solicitando ao Legislativo Estadual que o Colegiado seja rebatizado com a 
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mesma denominação. O Sr. Sérgio Faria disse que em diversos momentos, presencial ou 

virtualmente, tem citado o Sr. Vasco Azevedo Neto pela importância dele para a engenharia e para a 

Bahia. Agradeceu à Deputada Ivana Bastos e à Assembleia Legislativa pela concessão da Comenda 

2 de Julho, a qual faz justiça ao reconhecer as ações desenvolvidas pelo homenageado em prol do 

desenvolvimento do Brasil. Destacou três áreas distintas de atuação do Sr. Vasco Neto: engenharia, 

política e docência. Teceu comentários acerca do pai do homenageado, o também Engenheiro Vasco 

Azevedo Filho, o qual orientou o filho no início da carreira. Discorreu sobre a vida política do 

homenageado, deputado federal por quatro legislaturas consecutivas, oportunidade em que defendeu 

o combate às desigualdades regionais e valorizou a educação superior, dentre outros temas. Expôs 

a excelência na docência do Professor Vasco Neto, que ensinava pelo exemplo, e falou sobre a 

trajetória acadêmica do homenageado: a entrada no mundo da docência em 1956; a livre docência 

alcançada em 1959; e o cargo de professor titular em 1964. Finalizou, discorrendo sobre a vida familiar 

do homenageado, os valores cristãos, desejando que a biografia do Sr. Vasco Neto possa inspirar as 

novas gerações. A Deputada Maria del Carmen parabenizou a Deputada Ivana Bastos pela 

propositura desta homenagem e disse que o Professor Vasco Neto foi o padrinho da turma dela de 

Engenharia em 1973, elogiando a forma como ele tratava e incentivava o aluno quando ocupou a 

diretoria da Escola Politécnica. Citou o amigo Ubiratã Félix, que afirmou ser o Sr. Vasco Neto o 

“bandeirante do século XXI”. Elogiou a atuação dele como paraninfo, instigando os engenheiros a 

ingressarem na vida política, para que o País continuasse a se desenvolver. Recordou que ele a 

chamava de afilhada, e que a parabenizou quando se tornou Deputada Estadual, atendendo ao pleito 

feito por ele no dia da formatura dela. Finalizou destacando a honradez do homenageado em trabalhar 

como Engenheiro para pagar as dívidas da última campanha presidencial dele. O Sr. Presidente 

convidou as Deputadas Ivana Bastos e Maria del Carmen e os filhos do homenageado (Vasco Otávio, 

Paulo Antônio e Graça Azevedo) para juntos entregarem a Comenda 2 de Julho à representante dos 

familiares, Sra. Graça Azevedo, o que foi feito sob o aplauso dos presentes. A Sra. Graça Azevedo 

agradeceu aos amigos, em especial ao Sr. Sérgio Faria, por reconhecerem a importância do Sr. Vasco 

Azevedo Neto e da obra dele para a Bahia. Destacou a atuação da Deputada Ivana Bastos e da 

equipe do gabinete dela para a concretização da presente homenagem. Relatou a batalha enfrentada 

para que o projeto de lei que denominava a Fiol com o nome do homenageado fosse aprovado e a 

emoção dele ao receber, aos 94 anos, a informação do então Governador Jaques Wagner de que a 

Ferrovia levaria o nome dele. Discorreu acerca da atuação parlamentar dele, pautada pela ética e 

pela proposição de projetos inovadores, e afirmou que o homenageado deixou a política quando “o 

dinheiro passou a valer mais que as ideias e os ideais”. Comentou a aposta do Sr. Vasco Neto de que 

o mundo seria melhor quando as mulheres alcançassem o poder. Finalizou revelando o lado poeta do 

homenageado, lendo alguns excertos de poesias e demonstrando o imenso orgulho pelo ser humano 

que foi o pai dela. Em seguida, o Coral do Legislativo cantou a música Trenzinho Caipira, do 
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compositor Villa-Lobos, e executou o Hino da Bahia. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


